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ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ СОЦІАЛІЗАЦІЇ СТУДЕНТІВ ЗАСОБАМИ  

ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

 

Проблема соціалізації студентів у сучасних умовах надзвичайно значуща, насамперед, 

у зв'язку зі зростаючими вимогами до формування активної творчої особистості, здатної 

знайти власне місце в житті, самовизначитися та реалізувати себе.  

Проблеми соціалізації студентської молоді перебували в полі зору дослідників із 

початку ХХ століття. У витоків розвитку теорій соціалізації стояли Г. Тард, Г. Гіддінгс, 

Г. Лебон, Е. Дюркгейм, М. Моса, М. Бугле, Т. Парсонс та ін. Велике значення для 

дослідження даного феномена мали праці українських та зарубіжних учених, здійснені у 

напрямі соціально-педагогічного вивчення соціалізації: В. Бочарова, Ю. Василькова, 

О. Газман, Н. Лавриченко, І. Звєрєва, Н. Заверико, А. Мудрик, Л. Новикова, Д. Пащенко.  

Проблеми соціалізації в сучасному українському суспільстві пов'язані із трьома 

обставинами:  

1) зміною (руйнуванням) системи цінностей, у результаті чого старше покоління не 

завжди може підготувати молодь до життя в нових умовах;  

2) корінною й дуже швидкою зміною соціальної структури суспільства; 

 3) ослабленням системи формального й неформального соціального контролю як 

фактора соціалізації. 

Необхідною складовою соціалізації особистості майже в усіх країнах світу є освіта. 

Водночас успіхи сучасної освіти, й особливо вищої, обумовлюються не тільки обсягом знань, 

умінь і навичок людини, але й її здатністю добувати й використовувати нові знання у нових 

умовах. Важливо, наскільки студент як суб’єкт соціалізації, самостійний в інформаційному 

просторі, який рівень його соціальної компетентності, як швидко він вибирає ту сферу 

діяльності, у якій зможе досягти високого професіоналізму. 

Одним із ефективних  чинників, спроможних ефективно впливати на сучасних 

студентів, є інформаційно-комунікаційні технології. Їх активне впровадження у професійну 

підготовку майбутніх фахівців стало провідною тенденцією сучасної вищої освіти. 

Аналіз наукових досліджень дозволяє зробити висновки про те, що вчені глибоко 

усвідомлюють необхідність підготовки висококваліфікованих професіоналів, які володіють 

високим рівнем інформаційної культури (ІК), готові застосовувати інформаційно-

комунікаційні технології (ІКТ) у навчально-виховному процесі й управлінні освітою, беруть 

активну участь у процесі інформатизації освіти. Інформаційні й комунікаційні технології 

дозволяють підняти якісний рівень аудиторних (лекційних, практичних та лабораторних) та 

самостійних занять у вищих навчальних закладах. 

Основними педагогічними умовами соціалізації студентів засобами інформаційно-

комунікаційних технологій є такі:  

 визначення цілей і змісту інформатизації освіти як педагогічної умови підвищення 
ефективності використання соціалізаційного потенціалу інформаційно-комунікаційних 

технологій; 

 посилення мотивації й інтересу студентів до набуття знань про використання 
інформаційно-комунікаційних технологій у навчально- виховному процесі вищої і 

початкової школи;  
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  засвоєння педагогічних знань про дидактичні функції, принципи використання 

інформаційно-комунікаційних технологій у навчальному процесі; 

  ознайомлення студентів з комп’ютерно-освітніми продуктами й технологіями їх 

використання; 

  формування професійних умінь і навичок у процесі продуктивної науково-

дослідної роботи;  

 взаємодія викладача і студента, надання допомоги студентові в інформаційно-

комунікаційній сфері, у виборі адекватних ситуації способів комунікативної діяльності; 

 високий рівень мовленнєвої культури; 

 здатність ефективно використовувати мовностилістичні засоби для задоволення 
потреб у комунікації, зокрема в інформаційно- комунікаційному середовищі. 

Отже, соціалізація студентів засобами інформаційно-комунікаційних технологій – це 

складний, систематичний, цілеспрямований процес підготовки майбутніх фахівців до 

освітньої діяльності в інформаційному суспільстві. 
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ІННОВАЦІЙНІ МЕТОДИ НАВЧАННЯ В СУЧАСНОМУ ОСВІТНЬОМУ 

СЕРЕДОВИЩІ 

 

В аналітичній доповіді ЮНЕСКО «Сталий розвиток після 2015 року» зазначено, що у 

нову інформаційну епоху саме вища освіта має стати основоположним елементом у напрямі 

прогресу, а інновації у різних сферах суспільної діяльності мають містити в собі високий 

динамізм, швидку зміну знань, інформації, технологій [1]. За таких умов підвищується 

соціальне значення держави у забезпеченні доступу до якісної освіти, високого рівня знань, 

можливості набуття відповідних умінь, компетенцій через надання вишам академічної 

мобільності і свободи. Закон України «Про вищу освіту» серед основних завдань вищих 

навчальних закладів передбачає «забезпечення органічного поєднання в освітньому про- цесі 

освітньої, наукової та інноваційної діяльності» [2]. Крім того, більшість законодавчих 

документів, національних програм стосовно вищої освіти наголошують на недопущенні 

зниження якості освіти, падінні рівня знань, моральному старінні методів і методик 

навчання. Саме суспільне консенсусне розуміння того, що освіта – це один із головних 

факторів цивілізаційного, економічного розвитку держави, дає сьогодні поштовх до 

стратегічного вирішення завдань і забезпечення системного реформування національної 

вищої школи, адекватної модернізації та інтеграції її до європейського економічного, 

культурного, інформаційного простору. 

Слово  «інновація» має латинське походження і в перекладі означає оновлення, зміну, 

введення нового. У педагогічній інтерпретації інновація – це нововведення, що поліпшує хід 

і результати навчально-виховного процесу. 

Інноваційна діяльність є специфічною і досить складною, потребує особливих знань, 

навичок, здібностей. Впровадження інновацій неможливе без педагога-дослідника, який 

володіє системним мисленням, розвиненою здатністю до творчості, сформованою й 

усвідомленою готовністю до інновацій. Педагогів-новаторів такого типу називають 

педагогами інноваційного спрямування, їм властиві чітка мотивація інноваційної діяльності 

http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=REF&P21DBN=REF&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=TJ=&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%92%D1%96%D1%81%D0%BD.%20%D0%9B%D1%83%D0%B3%D0%B0%D0%BD.%20%D0%BD%D0%B0%D1%86.%20%D1%83%D0%BD-%D1%82%D1%83%20%D1%96%D0%BC.%20%D0%A2.%20%D0%A8%D0%B5%D0%B2%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%B0.%20%D0%9F%D0%B5%D0%B4.%20%D0%BD%D0%B0%D1%83%D0%BA%D0%B8


 

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26 
тел./факс +380-3131-21109 
Веб-сайт  університету: www.msu.edu.ua 
E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua 

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ:  http://dspace.msu.edu.ua:8080 
Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: http://msu.edu.ua/library/ 
 

 

http://www.msu.edu.ua/
mailto:info@msu.edu.ua
mailto:info@msu.edu.ua
http://dspace.msu.edu.ua:8080/
http://msu.edu.ua/library/

